# 村一警真诚服务百姓

本报讯(记者 张立 通讯员 魏 巍)近来,新密城乡居民好事不断: 市城关镇西瓦店村张老汉已经5岁 的女儿,名字终于被写进了户口簿; 西大街办事处金凤路社区居民盼了 两年多的"断头路"打通了;在新华 路办事处赵坡社区新农村建筑工地 做工的民工薪水讨回来了……这一 切,源于新密市公安局开展的"一村 一警"活动。今年3月,在党的群众 路线教育实践活动中,新密市公安 局结合本地实际,开展"一村一警" 长效机制建设活动。

新密市西大街办事处有个"金凤

路社区",位于西大街西端,是个拆迁 安置小区,9栋居民楼。2012年至 今,已陆续搬迁入住313户1543口 人。可是,小区大门口却有一条绿化 带横亘在门前,居民出入必须从绿化 带两头绕行,又因绿化带内树木遮挡 视线,已经发生过两次交通事故。社 区居委会也向上级有关部门反映过, 有关部门表示同意打通这段断头路, 但需要耗资5万元。5万元由谁支 付? 然后,就没了下文。

"一村一警"活动开始后,西大 街派出所在社区建起了警务室,副 所长马红伟进驻了警务室,开辟了

"小马说事"警务热线。居民们知道 后,纷纷找他"说事",看能不能帮助 打通大门口的绿化带。小马经过一 番上下"游说",最后"拍板定案":居 委会筹措资金,组织施工,居民代表 进行监工。开工那天,居民们自发 扛着铁锨锄头,进行义务劳动。结 果,居民们盼了两年的事情,不到两 天就实现了,仅花费4000多元。

5月20日晚上,新华路派出所副 所长、赵坡警务室民警徐东建,带着一 名辅警,骑着电动车来到了赵坡村一 个新农村建筑工地,从电动车上解下 马扎,坐下来和工人们拉起了家常。

原来,这是他们开展的"小马扎 工程"。警务室里有两辆电动自行 车,徐东建就买了六个小马扎,每辆 电动车上带三个,人户走访时,到了 目的地,就把小马扎解下来,自己坐 一个,另两个让给群众,既方便了自 己,也减少了群众麻烦。

公安民警为老百姓办实事的事, 被人们张村传到李村,李村传到王 村,一传十,十传百,很快传遍了新密 市1000多平方公里土地上的80多万 人耳中,待包村民警下次来到村里 时,人们就像赶大会似的来到警务 室,有的咨询户口、有的要求解决婚

姻纠纷、有的反映征地包赔等,可谓 五花八门,应有尽有。民警们都认真 听记,一一解答,再逐级汇报。

据不完全统计,新密市公安局 的"一村一警"活动,从开始到6月 底,共走访入户9795户,走访单位 1142家;帮扶群众558户共计1444 人;排查矛盾纠纷519起,化解448 起;建立治安义务巡逻队213支;举 办各类宣传教育活动与会议252 次,征求意见1322条;现场为群众 提供咨询、服务6164人,办好事实 事 425 起; 摸排违法犯罪线索数 14 条,破获刑事案件1起。

#### 小山村爱心涌动

### 干群捐资救助患病老革命

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李叔亭)"太感谢了,还是 共产党好啊。"昨日上午,接过巩义市鲁庄镇关帝庙村委捐 助的3000余元,85岁的老革命杨大平禁不住老泪纵横。

杨大平老人16岁时便加入人民解放军,先后参加了淮 海战役、湘西剿匪等重大战役,并在火线上入党。因为敢打 敢拼,作战英勇,他在淮海战役中荣立二等功。全国解放、 西北稳定后,杨大平从部队复员回到了家乡,一直未成家, 膝下无子女,一个人独自生活。

今年杨大平在参加镇里组织的老年人免费体检时被查 出有尿血的毛病,医生建议他到市医院进行复查,经过复查, 老人被确诊为膀胱癌,直接住进了医院。虽然老杨有五保户 补贴和退伍军人补助,但对于治疗费用来说仍是杯水车薪。

在获知杨大平患病的消息后,鲁庄镇、关帝庙村便一直 考虑通过各种途径,帮助老杨渡过难关。在建党节前后,村 党支部召开会议时与大伙儿商量,邀请党员干部捐款,帮老 杨一把。大家一致同意并踊跃捐款,不少当天没到会的党员 还通过别人代捐、补捐等方式主动捐款。关帝庙村的群众也 坐不住了,纷纷主动到村委为老杨捐款。截至目前,关帝庙 村负责人已将党员干部捐助的3000余元送到老杨手中。

### 新郑法院首次远程 视频审理刑事案件

本报讯(记者高凯通讯员左世友)"我们是新郑市人 民法院的法官,今天在新郑市人民法院通过远程视频对你 进行提讯。"近日,新郑法院首次使用远程视频审判系统,对 羁押在看守所的李某盗窃一案进行了公开审理。

2014年2月12日,李某在新郑市梨河镇梨河社区将一 辆白色电动车盗走,价值2800元。李某归案后,根据此案 的情况和特点,新郑法院安排李某进行视频远程审理,李某 同意了提议。在庭审过程中,检察官在检察院公诉室公诉, 被告人李某在看守所出庭室接受审判,通过视频画面、音频 技术等科技手段,与合议庭法官及被告人李某实现了跨越 空间的即时对话交流,并同时进行了法庭辩论等活动。在 此期间,被告人家属、被害人家属也在法庭参加了远程视频 审理的全过程,并表示满意。最后,法官现场制作裁判文书 并通过网络传至被告人,经过核实后,签字确认。

据了解,李某一案审理过程中,连接法庭、检察院与看守 所的是远程视频网络和3个电视屏幕。整个庭审画面与声 音同步传输,图像流畅,音质清晰,仅用20分钟完成庭审,比 押解被告人到法庭接受审判节省了近一个小时的时间。

### 荥阳远程教育视频开播

本报讯(记者史治国通讯员张平邢朝鹏)近日,荥阳市 党员干部现代远程教育视频直播系统全面开通,该市5000余 名党员干部通过直播系统同时收看了《身边的榜样》第一讲。

据了解,第二批党的群众路线教育实践活动开展以来, 荥阳市充分利用远程教育网络和教学资源,打造多功能学 用平台,全力服务教育实践活动的开展。今后,荥阳市将按 照群众需求什么就讲解什么的"菜单式"授课方式,不定期 举办党的方针政策、农业合作社经营、科技知识等系列讲 座,为广大群众致富增收提供长期技术保障。

荥阳市远程教育直播平台是在郑州市一级平台的基础 上,构建的市、乡(街道)、村(社区)四级网络直播系统,该平 台将主会场的教学内容实时传输到全市318个终端站点, 具有视频互动、现场答疑、网上直播等功能,实现了全市党 员群众教育培训全覆盖。



为进一步落实廉政文化进社区活动,新密市西大街办 事处祥和街社区以廉政书屋为平台,以网格化为依托,通过 丰富多彩的文化活动促廉政。图为该社区每周六不少居民 聚集书屋,吸收廉政文化知识,及时传递廉政信息。

通讯员 申小红 摄

### 久病床前好媳妇

本报记者 张 立 通讯员 马太社

昨日,在新密市曲梁镇庙朱村,村民们说:"久病床前无 孝子,灵敏真是个孝顺媳妇,撑起这个家不容易。

2002年身小力薄的朱灵敏从邻村嫁到庙朱村,当时家 中一个和蔼的老奶奶,公公婆婆身体尚好。小夫妻婚后生 下了一男一女,小两口恩恩爱爱,也算是幸福美满之家。

然而天有不测风云,2009年公公突发脑血管病,治疗花 去了一大笔钱,结果还是落下偏瘫后遗症,再加上80多岁的 奶奶也常有病,一下子家里的生活重担落在了灵敏小两口肩 上,为了维持这个家,小两口只好农忙在家侍弄责任田,农闲 双双出去打工挣钱养家糊口,虽然很辛苦,但也其乐融融。

谁知屋漏偏遇连阴雨。2010年,60多岁的婆婆也患脑 中风偏瘫了,对灵敏来说更是雪上加霜,为治公婆的病,四 处奔走筹借昂贵的医疗费,四处寻医求药,为宽慰婆婆她天 天在床前说半夜话,为了悉心照料奶奶、公婆,朱灵敏不再 外出打工,在家专心伺候三位老人,家务活、地里活她一人 支撑,收秋种麦,她独自背背扛扛。生活上三位老人想吃啥 再贵也买,每天把饭端到老人面前,一口一口地喂,有时还 得端屎端尿,天天给老人擦洗,让老人干净,心情舒畅。

苍天不负有心人。灵敏作为媳妇却三年如一日无怨 言,如今,公公婆婆的病情一天天稳定,已能拄棍走路了。 公婆十分感慨地逢人便说:"有好儿子不如有好儿媳,灵敏 对俺比亲闺女还亲。"

## 巩义企业家接力"捐车助教"



新校车马上派上了用场。

## 新郑组织志愿者"扮靓家园"



本报讯(记者 高凯 通讯员张 艺雯文/图)近日,记者从新郑了解 到,该市"扮靓家园在行动"活动启 动,该市组织党员干部、青年志愿 者等深入社区、游园、广场等展开 清洁城市志愿者服务活动。

新郑市轩辕湖湿地公园是清 洁城市志愿者服务活动最集中的

地方。在这里,志愿者们分工协 作,认真清理花坛草丛、轩辕湖边 和步道上的果皮纸屑、烟头、塑料 袋等垃圾,甚至还有志愿者蹲下身 子不顾炎热,将砖缝中最难清理的 瓜子壳清扫出来(如图)。

认真清扫垃圾和污物的志愿 者们不顾高温炎热天气、尽心清扫 公共设施、步道等,也感染了附近 居民和湖边的休闲者,他们也俯下 身子和志愿者一起清洁公园周边 的卫生。

新郑市相关负责人介绍说,接 下来,还将继续组织志愿者走进郑 风苑、走进始祖山、走进黄帝故里 等开展志愿者活动。

### 省道223中牟段改建后通车

本报讯(记者 卢文军 通讯员 乔书俊 张娟)"以前的路 比较窄,坑坑洼洼,出行困难,修好后,路宽了、环境也美了, 原来去县城买东西开车要半个小时,现在十几分钟都到了, 十分方便。"姚家镇姚家村村民袁永丽高兴地说。昨日,记 者从中牟县交通局获悉,省道223中牟段改建工程已经基 本完工并全面通车。

省道223线是连接郑州市东部南北交通的唯一省道干 线公路,近年来,随着中牟经济社会的快速发展,车辆逐年 递增,急需改造,改建工程于2013年3月份正式开工。

省道223中牟段改建工程,起点位于S223线与郑民高 速公路互通式立交南30米处,终点位于黄店镇西谢桥,全 长12.94公里,道路红线宽54米,绿线宽为132米,设计速度 60公里/小时,双向四车道,全线采用一级公路标准并兼具 城市道路功能。目前,项目雨污水工程、路基路面、慢车道 快车道、绿化浇灌已全部完成。

### 牛岭村吃水不再难

本报讯(记者张立通讯员黄蔚)新密市平陌镇牛岭村 地处山区,因为没有固定的干净水源,全村3000余口人"吃 水难"一度成为困扰居民的大事。日前,该镇协同水务局等 多个部门,多方筹措资金近110万元,进行饮水工程建设, 彻底解决居民"吃水难"问题。

今年以来,平陌镇把"下基层、走网格"作为了解民意 推进工作的重要载体,开展"大走访、大排查"活动,深入开 展党的群众路线教育实践活动,为群众排忧解难。该镇21 名领导干部率先垂范,通过入户走访、定点接访、带案下访 等多种形式,走出机关,走进地头,面对面倾听民声;56名 网格长每周到村组走访群众,为群众排忧解难、办实事、办 好事。除解决居民"吃水难"问题外,全镇党员干部与群众 一对一结成帮扶对子,将空巢老人、留守儿童、残疾人、孤寡 老人等特殊群体作为重点,把党和政府的温暖送到群众中 去,切实为基层群众解决实际困难200余件。

### 巩义首所九年一贯制学校 实现秋季入学

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李志华)吊车隆隆,焊花闪 闪,在巩义东区九年一贯制学校建设工地上,工人们正在加紧 施工……昨日,记者从巩义市了解到,作为该市首所九年一贯 制学校主体工程已完工,8月21日学生们可以顺利入学。

"听说学校建得不错,设施比较全,今年孩子该上小学 一年级了,想让他在这儿上学,没事就来这看看学校建的怎 么样了?能不能报名?"连日来,在巩义市九年一贯制学校 施工现场,每天都有数十名的家长前来了解情况。记者了 解到,目前,学校主体工程已完工,综合办公楼内外装饰已 完成90%,正在进行门窗制作安装和室内吊顶施工;室外工 程已完成土方回填,正在进行管沟和围墙、大门施工。该校 校长王建告诉记者,学校开学前的各项准备工作正在紧锣 密鼓地有序进行着, 巩义市教育部门近期会公布招生方案, 确保在8月21日前后让符合条件的学生都能顺利入学。

据了解,九年一贯制学校是巩义市2014年十件实事项目 一,项目总投资1.35亿元,总建筑面积5.7万平方米,绿化率 达到36%。学校设计规模为60个教学班,可容纳3000名学生。

#### 本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘书 **兰 袁亦瑾 文/图**)为落实市中级人民法

院"送法给留守儿童"活动要求,加大 对农村留守儿童的司法保护力度,7月 4日上午,中牟县人民法院院长王炅带 领审庭工作人员专程到官渡镇下坂峪 村看望留守儿童,并为留守儿童送去 学习用品和法律书籍(如图)。

官渡镇下坂峪村是一处移民村, 是中牟法院"司法关爱未成年人"示 范点所在地。王炅一行来到下坂峪 村小学,首先同村主任及该小学校长 进行交流,了解村里的留守儿童生 活、接受教育情况,并对如何改进学 校发展状况进行了探讨,王院长提出 请学校筛查困难留守儿童,由县法院 出面建立专项帮助基金,帮助这些孩

王炅向父母均外出务工的留守儿 童李某等五位小朋友送上书包、文具 及法律教育书籍,叮嘱他们要好好学 习,有什么问题可以向中牟法院少审 庭寻求帮助,并向该小学赠送了最高 院和省高院编印的《未成年人法律保 护》和《成长路上,我们与法同行》普法 教育书籍40余本。

# 中牟县法院关爱移民村留守儿童



### 耐心帮教 浪子回头

本报讯(记者李晓光通讯员白朝鹏)昨日,登封市检 察院收到河南省检察院转交的一封感谢信:浙江省温岭市 箬横镇村民朱某对该院积极挽救其涉嫌抢劫犯罪的儿子表 达了深深的谢意。

其子朱某某,16岁,系登封市某武校学生。2013年4月 21日22时许,朱某某因在网吧上网后无钱住宿,遂尾随被 害人常某(女)至登封市区嵩阳路中段一小巷内,将其推倒 在地,用手捂嘴,抢走常某手提包,并致常某轻微伤。

该案进入检察环节后,登封市检察院综合考虑其犯罪 情节和悔罪表现,2013年7月对朱某某做出附条件不起诉 决定,并确定了8个月的考察期。

考虑到朱某某系在校学生,该院成立了由办案人员、学 校教练以及朱某某父母等组成的帮教小组。同时,该院专 门制定帮教方案,向朱某某发放《弟子规》读本、《中华德育 故事》光盘等学习材料,要求其每周日到帮教基地——登封 市国学启蒙馆参加集中学习,并请朱某某母亲陪同参加该 院举办的"感恩母爱"主题帮教活动等,对朱某某进行感 化。经过为期8个月的耐心帮教,朱某某思想有了很大转 变,在校时学习努力,乐于助人,回家时孝敬父母,主动承担 家务劳动。登封市检察院根据朱某某在考察期内的表现, 于2014年3月4日对其依法做出不起诉决定。

朱某在感谢信中说:"由衷地感谢检察院的同志,在你 们的帮助下,使我儿子重新成为一个对社会有用的人。'